
สรปุผล 
การประเมนิความพงึพอใจของประชาชนตอ่การใหบ้ริการสาธารณะของเทศบาลต าบลควนขนนุ 

ประจ าปงีบประมาณ พ.ศ.2559 
 
 

ตอนที ่1 ข้อมลูทัว่ไป 
1. ผู้ตอบแบบสอบถาม    จ านวน 400 คน 
    เพศชาย  จ านวน 190 คน     ร้อยละ 47.50    
    เพศหญิง จ านวน  210 คน    ร้อยละ 52.50 
 

2. อายุ 
    2.1) อายุ 15 – 20 ปี   จ านวน 15 คน  ร้อยละ 3.75 
    2.2) อายุ 21 – 29 ปี   จ านวน 40 คน  ร้อยละ 10 
    2.3) อายุ 30 – 39 ป ี จ านวน 88 คน  ร้อยละ 22 
    2.4) อายุ 40 – 49 ป ี จ านวน 87 คน  ร้อยละ 21.75 
    2.5) อายุ 50- 59 ป ี  จ านวน 87 คน  ร้อยละ 21.75 
    2.6) อายุ 60 ปี ขึ้นไป  จ านวน 83 คน  ร้อยละ 20.75 
 

3. สถานภาพสมรส 
    3.1) โสด    จ านวน 77 คน  ร้อยละ 19.25 
    3.2) สมรส    จ านวน 307 คน  ร้อยละ 76.75 
    3.3) หม้าย/หย่า/แยกกันอยู่  จ านวน 16 คน  ร้อยละ 4 
 

4. ระดับการศึกษา 
    4.1) ประถมศึกษา   จ านวน 72 คน  ร้อยละ 18 
    4.2) มัธยมศึกษาตอนต้น  จ านวน 43 คน  ร้อยละ 10.75 
    4.3) มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช.  จ านวน 32 คน  ร้อยละ 8 
    4.4) อนุปริญญา/ปวส.  จ านวน 40 คน  ร้อยละ 10 
    4.5) ปริญญาตร ี  จ านวน 170 คน  ร้อยละ 42.50 
    4.6) สูงกว่าปริญญาตรี  จ านวน 43 คน  ร้อยละ 10.75 
 

5. อาชีพ 
    5.1) นักเรียน/นักศึกษา  จ านวน 32 คน  ร้อยละ 8 
    5.2) ค้าขาย    จ านวน 133 คน  ร้อยละ 33.25 
    5.3) รับจ้าง    จ านวน 90 คน  ร้อยละ 22.50 
    5.4) เกษตรกร   จ านวน 16 คน  ร้อยละ 4 
    5.5) พนักงานบริษัท   จ านวน 8 คน  ร้อยละ 2 
    5.6) ข้าราชการ/รัฐวิสาหกิจ  จ านวน 121 คน  ร้อยละ 30.25 
 
 
     
 



 
 
ตอนที ่2 แบบสอบถามความพึงพอใจของประชาชนต่อการให้บรกิารสาธารณะของเทศบาลต าบลควนขนนุ 
 

1. ดา้นโครงสรา้งพื้นฐาน 

รายการ 
มากที่สุด มาก ปานกลาง 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
ท่านได้รับความสะดวกในการใช้ถนน                
หรือทางเท้า เพื่อสัญจรภายในเขตเทศบาล 

395 98.75 5 1.25 - - 

ท่านมีความพึงพอใจต่อการดูแล บ ารุง รักษา  
ถนน และระบบระบายน้ า 

348 87.00 45 11.25 7 1.75 

ท่านมีความพึงพอใจต่อความส่องสว่างของระบบ
ไฟฟ้าสาธารณะ 

350 87.50 41 10.25 9 2.25 

ท่านมีความพึงพอใจต่อความสะอาดและคุณภาพ
ของน้ าประปา 

320 80.00 55 13.75 25 6.25 

ปริมาณน้ าประปามีใช้เพียงพอและการจ่าย
น้ าประปามีความสม่ าเสมอ 

320 80.00 59 14.75 21 5.25 

 
2. ดา้นบรกิารทางสงัคมและสวสัดิการ 

รายการ 
มากที่สุด มาก ปานกลาง 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
ท่านมีความพึงพอใจต่อการส่งเสริม สนับสนุน 
ช่วยเหลือ ผู้สูงอายุ   

315 78.75 60 15.00 25 6.25 

ท่านมีความพึงพอใจต่อการส่งเสริม สนับสนุน 
ช่วยเหลือ ผู้พิการ  

305 76.25 80 20.00 15 3.75 

ท่านมีความพึงพอใจต่อการส่งเสริม สนับสนุน 
ช่วยเหลือ ผู้ป่วยเอดส์ 

291 72.75 91 22.75 18 4.50 

ท่านมีความพึงพอใจต่อให้ความส าคัญในการ
ส่งเสริมและสนับสนุนกลุ่มสตรี 

285 71.25 74 18.50 41 10.25 

ท่านมคีวามพึงพอใจต่อการให้ความส าคัญในการ
ส่งเสริมและสนับสนุนเด็กและเยาวชน 

255 63.75 113 28.25 32 8.00 

ท่านมีความพึงพอใจต่อการจัดสถานที่ส าหรับออก
ก าลังกาย 

335 83.75 51 12.75 14 3.50 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
3. ดา้นการจัดการสิง่แวดล้อม 
 

รายการ 
มากที่สุด มาก ปานกลาง 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
ท่านมีความพึงพอใจต่อการรณรงค์ให้ประชาชน           
มีจิตส านึกในการหวงแหนทรัพยากรธรรมชาติ
และสิ่งแวดล้อม 

315 78.75 59 14.75 26 6.50 

ท่านมีความพึงพอใจต่อการดูแลรักษา/ฟ้ืนฟู
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมของเทศบาล
ต าบลควนขนุน 

319 79.75 56 14.00 25 6.25 

ท่านมีความพึงพอใจต่อการส่งเสริมการลดปริมาณ
ขยะมูลฝอยและการคัดแยกขยะเพ่ือส่งเสริมให้
ประชาชนน ากลับมาใช้ประโยชน์ 

358 89.50 39 9.75 3 0.75 

ท่านมีความพึงพอใจต่อการบริหารจัดการขยะ
ภายในเขตเทศบาล 

371 92.75 22 5.5 7 1.75 

 
4. ดา้นเศรษฐกจิและอาชีพ 
 

รายการ 
มากที่สุด มาก ปานกลาง 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
ท่านมีความพึงพอใจต่อการจัดระเบียบการค้า 
ตลาดเทศบาลต าบลควนขนุน 

318 79.50 68 17.00 14 3.50 

ท่านมีความพึงพอใจต่อการสนับสนุนกลุ่มอาชีพ
ในเขตเทศบาล 

233 58.25 95 23.75 72 18.00 

ท่านมีความพึงพอใจต่อการส่งเสริมอาชีพให้กับ
ประชาชนในพื้นท่ี 

230 57.50 85 21.25 85 21.25 

 
5. ดา้นการรักษาความสงบปลอดภยัในชุมชน 
 

รายการ 
มากที่สุด มาก ปานกลาง 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
ท่านมีความพึงพอใจต่อการรักษาความปลอดภัย
และสงบเรียบร้อยในเขตเทศบาลต าบลควนขนุน 

345 86.25 39 9.75 16 4.00 

 
6. ดา้นการป้องกนัและบรรเทาสาธารณภยั 
 

รายการ 
มากที่สุด มาก ปานกลาง 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
ท่านมีความพึงพอใจในการช่วยเหลือผู้ประสบภัย 325 81.25 61 15.25 14 3.50 



 
 
7. ดา้นการท านบุ ารงุศาสนา ศลิปวฒันธรรมและประเพณที้องถิน่ 
 

รายการ 
มากที่สุด มาก ปานกลาง 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
ท่านมีความพึงพอใจต่อการจัดกิจกรรมเพ่ือท านุ 
บ ารุง ศาสนา ศิลปวัฒนธรรม ประเพณีท้องถิ่น 

377 94.25 19 4.75 4 1.00 

 
8. ดา้นสาธารณสุข 
 

รายการ 
มากที่สุด มาก ปานกลาง 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
ท่านมีความพึงพอใจต่อการเผยแพร่ความรู้เรื่อง
โภชนาการ แก่ประชาชน 

326 81.50 43 10.75 31 7.75 

ท่านมีความพึงพอใจต่อการเฝ้าระวัง ป้องกัน และ
ควบคุมโรคติดต่อส าคัญในท้องถิ่น 

320 80.00 78 19.50 2 0.50 

ท่านมีความพึงพอใจต่อการให้ความรู้เกี่ยวกับการ
ดูแลสุขภาพอนามัย 

335 83.75 38 9.50 27 6.75 

ท่านมีความพึงพอใจต่อการดูแลสุขภาพอนามัย
ของประชาชน 

338 84.50 35 8.75 27 6.75 

 
9. ดา้นการบรหิารจดัการทีด่ี  
 

รายการ 
มากที่สุด มาก ปานกลาง 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
ข้าราการ พนักงานเทศบาลมีการบริการอย่าง
สุภาพ เป็นมิตรให้ค าแนะน าอย่างเต็มใจ 
เมื่อท่านมาติดต่อขอรับบริการ 

358 89.50 31 7.75 11 2.75 

ส่งเสริมให้ประชาชนมีส่วนร่วมในโครงการ/
กิจกรรมของเทศบาล 

362 90.50 36 9.00 11 2.75 

การประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้ข่าวสาร 
ของเทศบาล 

362 90.50 36 9.00 2 0.50 

การเปิดโอกาสให้ประชาชนแสดงความคิดเห็น 
ในโครงการ/กิจกรรมของเทศบาล 

351 87.75 24 6.00 25 6.25 
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สรปุภาพรวม 

รายการ 
มากที่สุด มาก ปานกลาง 
ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ 

ด้านโครงสร้างพื้นฐาน 86.65 10.25 3.10 
ด้านบริการทางสังคมและสวัสดิการ 74.42 19.54 6.04 
ด้านการจัดการสิ่งแวดล้อม 85.19 11.00 3.81 
ด้านเศรษฐกิจและอาชีพ 65.08 20.67 14.25 
ด้านการรักษาความสงบปลอดภัยในชุมชน 86.25 9.75 4.00 
ด้านการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 81.25 15.25 3.50 
ด้านการท านุบ ารุงศาสนา ศิลปวัฒนธรรม ประเพณีท้องถิ่น 94.25 4.75 1.00 
ด้านสาธารณสุข 82.44 12.13 5.44 
ด้านการบริหารจัดการที่ดี 89.94 7.69 2.38 
 
แผนภูมแิทง่ แสดงผลการส ารวจความพงึพอใจของประชาชนในภาพรวม 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
ตอนที ่3 ข้อเสนอแนะ 
 1. เมื่อไฟฟ้าส่องสว่างเกิดช ารุด เทศบาลควรซ่อมเปลี่ยนอย่างรวดเร็วเพ่ือความปลอดภัยของประชาชน 
 2. เมื่อฝาคูระบายน้ าช ารุด ทรุดโทรม เทศบาลควรด าเนินการซ่อมแซมอย่างรวดเร็วเพ่ือป้องกัน 
        อุบัติเหตุที่อาจจะเกิดข้ึนกับผู้สัญจร 
 3. ควรต่อยอดโครงการส่งเสริมการปลูกผัก 
 4. น้ าประปามีหินปูน เทศบาลควรตรวจสอบคุณภาพน้ าประปาและรายงานผลให้ประชาชนทราบ 

5. ควรส่งเสริมอาชีพให้กับผู้สูงอายุ 
 6. ควรมีกิจกรรมพัฒนาเด็กและเยาวชน 
 7. เทศบาลควรแก้ไขน้ าเสียคลองท่าแนะ 
 8. ควรแก้ไขปัญหาขยะจากนอกเขตเทศบาลมาทิ้งในเขตเทศบาล 
 9. ควรจัดระเบียบแผงร้านค้าตลาดตอนเย็นฝั่งตะวันออก 
 10. เทศบาลควรล้างถนน 2 เดือนต่อ 1 ครั้ง 
 11. เทศบาลควรติดตั้งกล้อง CCTV บริเวณจุดเสี่ยงเพ่ือป้องกันการกระท าผิดกฎหมาย 
 12. เทศบาลควรล้างคูระบายน้ า 3 เดือนต่อ 1 ครั้ง หรือก่อนช่วงฤดูฝน เพื่อป้องกันน้ าท่วมขัง  
              และน้ าไหลผ่านได้สะดวกเมื่อฝนตกหนัก 
 13. เทศบาลควรขุดลอกหรือพัฒนาคลองท่าแนะเพ่ือน าขยะ กิ่งไม้ วัชพืช ออกจากล าคลองเพ่ือให้น้ า 
      ไหลได้สะดวก ป้องกันอุทกภัย น้ าเอ่อไหลเข้าท่วมบ้านเรือนประชาชน 
 14. เทศบาลควรล้างตลาดสัปดาห์ละครั้ง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 


